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УДК 378.1:339.138
ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ЯК ЗАПОРУКА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИПУСКНИКІВ НА РИНКУ ПРАЦІ 

О.О. Голубьонкова, К.Ю. Соколюк, М.Г. Брайко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для забезпечення конкурентоспроможності випускників закладу вищої 
освіти необхідно ретельно готувати відповідну освітню програму.  Один з 
аспектів підготовки – аналіз вимог ринку праці, співпраця з роботодавцями 
та випускниками.

При цьому слід враховувати, що здобувачі, які навчаються за освіт-
ньою програмою, потраплять на ринок праці лише за декілька років. Тому ми 
маємо закладати до освітньої програми ті навички та компетенції, які будуть 
затребувані ринком не лише сьогодні, а й через певний проміжок часу. У 
сфері підготовки маркетологів це є складним завданням. Тому що маркетин-
гові технології, а особливо інструменти Інтернет-маркетингу, змінюються 
дуже швидко. Проте, моніторинг вимог ринку праці дозволить визначити ба-
зові компетенції та включити до освітньої програми саме ті освітні компоне-
нти, що забезпечать їх набуття. 

Забезпечити гнучкість у підготовці здобувачів вищої освіти можливо 
зміною змісту вибіркових освітніх компонентів, особливо на старших курсах. 
З іншого боку, для реалізації такої гнучкої стратегії необхідно забезпечити 
підготовку кадрів для викладання найсучасніших маркетингових технологій.

За результатами аналізу провідних порталів кадрових агенцій (work.ua,
rabota.ua, ua.jooble.ua, ua.trud.com, grc.ua тощо), нами було визначено певні 
вимоги, що висуваються сьогодні до тих, хто бажає працювати у сфері мар-
кетингу. 

Вважаємо за доцільне, згрупувати їх наступним чином.
Перша група – базові компетенції з маркетингу: вміння розробляти, 

впроваджувати та контролювати маркетингові стратегії, проекти; досліджу-
вати ринок на макро та мікрорівні; знання та вміння розраховувати показни-
ки ефективності маркетингових заходів, програм; облік та бюджетування ма-
ркетингових витрат тощо. Для забезпечення набуття навичок даного типу ві-
дповідні освітні компоненти мають бути обов’язковими для всіх здобувачів 
даної освітньої програми.

Друга група – специфічні компетенції, пов’язані з певною сферою мар-
кетингової діяльності: знання інструментів та методів маркетингової аналіти-
ки; знання та вміння використовувати спеціальні методи маркетингових дос-
ліджень; знання та вміння використовувати методи генерації ідей; знання та 
вміння написання спеціальних текстів; навички створення графічного та ві-
део контенту тощо. Освітні компоненти, що забезпечують набуття даних на-
вичок можуть бути віднесені до вибіркових, що дозволить здобувачам обира-
ти власну траєкторію навчання у відповідності до особистих здібностей та 

м. Одееесссссаааа

ників зззззааааакклллллаааааадддддууууу ввввищої 
ю прррооооогггггггггрррррааааааамму.  ОООООдддиииииннн з 

впраця ззззззззз ррррррррроботодавцццццяяяяямммммиииии 

вачі, яяякккккккккіііііі нааввввчччччччччаааааааааююююююютттттттттьььььььььсссссссссяяяя  за освіт-
лише за декількааааааа   ррооооооооокккккккккіііііііввввввввв.... ТТТТТТТТооооооммммму ми 

навичччччкккккккккиииииииии та компетеенннннннннццццццццціії, які будут
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рументттттииииии ІІІІннннтернееееееееетт------мммммаааааррррркетинннннггггу, змі
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ультатами аннааааааааалліііііііііззззззу провіддддддннннннннниииииииииххх порта

ua.joo. ble.ua, ua.tttrrrrrruuuuuuuddddd.cccccccccooooooooommmmmmmmm,, ggggggrrrrrccccccc.ua то
, що вввввиииииссууууувваються сьогооооддддддннннннннііііііііі ддо тих
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перспектив кар’єрного шляху.
Третя група – компетенції, які ще декілька років вважалися дуже спе-

цифічними, а сьогодні вже є такими, що мають бути у кожного фахівця, який 
будує кар’єру у сфері маркетингу. Це група компетенцій, пов’язаних з робо-
тою в Інтернет просторі (Google Ads, Facebook Ads Manager, SEO, SMM).
Сьогодні та у найближчому майбутньому маркетолог має розуміти сутність 
понять та показників, пов’язаних з діяльністю в Інтернеті. Ця сфера маркети-
нгу змінюється майже щомісяця, тому доцільним є включення відповідних 
освітніх компонент до освітньої програми як обов’язкових та організація до-
даткових курсів або тренінгів. Це дозволить надавати здобувачам завжди ак-
туальну інформацію. Проводити такі заняття можуть викладачі, які працю-
ють у даній сфері, випускники, або навіть самі студенти, які мають практич-
ний досвід. Така форма проведення занять не потребує розробки та затвер-
дження офіційного навчально-методичного забезпечення.

Четверта група – соціальні навички, або soft skills. Найбільш затребу-
ваними для маркетологів є: знання англійської мови, креативність, іниціатів-
ність, стресостійкість, самомотивація, самоорганізація, системне мислення, 
навички структурування даних, виділення основного та візуалізація важливої 
інформації. Ці навички можливо забезпечити як у межах освітніх компонен-
тів, так і під час роботи у студентських наукових гуртках, підготовки коман-
дних проектів на профільні конкурси. Наприклад, нами було розроблено гло-
сарій основних визначень маркетингу англійською та українською мовами, 
яким здобувачі користуються на першому курсі під час вивчення дисципліни 
«Маркетинг». На засіданнях Маркетингового клубу відбувається перегляд 
фільмів та серіалів англійською мовою, пов’язаних з маркетингом – таким 
чином студенти опановують професійну лексику та вчяться помічати оригі-
нальні маркетингові інструменти.  

Впровадження такого підходу формування змісту освітньої програми –
через забезпечення набуття здобувачами компетенцій, що будуть затребувані 
на ринку праці, дозволить нам створити умови для вдалого кар’єрного старту 
наших випускників.

УДК 378.2:005.963.1:664 
ЗАХОДИ ПО ВИРІШЕННЮ ПРОБЛЕМ ПІДГОТОВКИ

КАДРІВ ДЛЯ ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ

О.В. Макарова, О.М. Котузаки, К.Г. Іоргачова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

  
Розробка Концепції розвитку вищої освіти на період 2015-2025 рр. ви-

суває нові актуальні завдання перед вищою школою на шляху до європейсь-
кого і світового освітнього простору для забезпечення високотехнологічного 
та інноваційного розвитку країни, потреб суспільства, ринку праці у каліфі- 

EO, S
уміти ссссууууттттттнні

я сферррраааа ммммммаааркети
юченнняяяя вввіііідддддппппооооовввввідних 

вих таааа ооооррррррргганізааааццццііяяяяя дддддо-
и здобуввввввваачччччччам завждииии аккккк-

жуть викладддддддааааааачччі, які працюююю---
студеенннннннтттттии,,,,, яяяккккккііііііі мммаааааааюююююююттттьь  пррактич-

не потребує розрроооооообббббббкккккккиииииии тттттттааааааа зззззааааттттвер-
о забеееззззззпппппппеееееечення.

чки, або ssooooooofffffffttttttt sskkkkkkkiiiiiiillllllllllllllssssss. Наййбббббббіллллллльш затр
нглійської мммммммоооввввввви, ккккрррррррееееаааааааттиииииивввввввнннннннііііііісссстть, іни

ація, ссссссаааааамммммоооооорганннннннііііііззааааааацццціііяяяя, систттеееееемне м
, виділення оооооссснннннооооовноогггггггооо ттта візуалізац

ливо зззаааааабббезпечииииитттттиии яяяккккк ууууу мммммммеежжжжжжжах освіт
студентссссььььккиииихх нннннаауууукккковиииииххххх гггггууууууррррртттттттках, пі

льні коонннннкккккууууууурррррррсии. НННаааааааппппприклад, нннннами бу
аченьььь мммммаааааааррррррркккккккееееееетттттттииинннннгггггуууу аааанннггггллллійською та

ристуююююююютььььььься на перрррррршшшшшшооооооому ккккуууууурррррсі під
На засідаааааннннннннннннях Маркетттттттииииннннннгового кл

еріалів англіііііііййййййссссссьььььькою мовввввооооооююююююю, пов’я
уденти опановуютттттььььь пппппппрррррррооооооофффффффееееееесссііійййййййну лек

маркеттттииииннннггггові інструменнттттииииии.  
Впррооооввввааадддджженняяя  тттаакого підходу фо

рез заббббббеееезппппппеееченнннннннняя нннннннааааааабббббуууууттттттття здобувач
на рииииннннкккуууууу пррррааааццціііііі, ддддддооооозволииииииитььььььь нам ств
наашшшшииииииихххх випусккнннникккккііів.
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